
Volledige tekst GroenLinks gemeenteraad 15 januari 

Voorzitter: 

De invoering van de Participatiewet legt een grote verantwoordelijkheid en tegelijkertijd een groot risico bij de 
gemeenten omdat de decentralisatie gepaard gaat met  flinke bezuinigingsmaatregelen waardoor -soms keiharde- 
keuzes gemaakt moesten worden.  

Er ligt nu een Beleidskader en Uitvoeringsplan Participatie dat is ontstaan in samenspel tussen Raad en College, 
in diverse commissiebehandelingen.  

Onze complimenten voor de wethouder voor het uitvoeren van deze lastige opgave. 

Het kader en het uitvoeringsplan zijn logisch  

uitvloeisel  van het coalitieakkoord en  een groot aantal aanbevelingen vanuit de commissies maar  ook vanuit 
stakeholders uit de stad en regio zijn overgenomen.  GroenLinks is verheugd met dit resultaat. 

Ruimte voor innovatie, slimme verbindingen in een integrale aanpak, en voor ondernemerschap zijn mooie 
instrumenten. 

GroenLinks vindt de focus op preventie van mogelijke werkloosheid en een eventuele armoedeval  belangrijk; 
een positieve benadering waarbij van mogelijkheden en activering wordt uitgegaan heeft onze volledige steun. 

De samenwerking die ook regiobreed verder uitgebouwd wordt met ondernemers, onderwijs en UWV is een 
mooi voorbeeld hiervan en het ontzorgen van werkgevers, zodat zij meer geneigd zijn mensen met een wat 
grotere afstand tot de arbeidsmarkt aan te nemen, past hier volledig in. 

Want er zijn nu eenmaal doelgroepen die minder makkelijk aan de slag komen zoals bv langdurig werklozen, 
oudere werklozen, jongere schoolverlaters en mensen met een arbeidsbeperking.  

GroenLinks vindt de keuze om de samenwerking tussen speciaal onderwijs, praktijkonderwijs en MEE en UWV 
een hele goede. Om voor deze groep kwetsbare jongeren kansen te creëren is een creatieve aanpak noodzakelijk. 

Daarnaast vinden wij ook de  verbinding die met Talent Plus wordt gezocht, de bonusregelingen, de 
loonkostensubsidie en de no-riskpolis mooie initiatieven. 

Wij willen u graag als GroenLinks onze zorgen  mee geven met betrekking tot een kwetsbare doelgroep die veel 
groter blijkt dan velen denken: die van de zwakbegaafde en licht verstandelijk gehandicapte mensen waaronder 
veel Wajongers. 

Het  gaat hier over mensen die werken of heel graag zouden willen werken en waarvan in eerste instantie niet 
meteen opgemerkt wordt dat zij ondersteuning en begeleiding nodig hebben. 

Het woud aan administratie bij verrekening van inkomsten met uitkering, en niet zelden een beschuldiging van 
fraude zijn voor deze doelgroep een bedreiging. 

Graag vragen wij uw speciale aandacht voor de begeleiding van en communicatie met deze groep ( 
potentiële) werknemers, die voor de arbeidsmarkt goud zijn en die we dus dringend dienen te koesteren. 

              

Wat betreft het Armoedebeleid, de Bredase Plus, hebben wij als GroenLinks al eerder onze waardering 
uitgesproken.  

Dat werken lonend wordt door bijstelling van de inkomensgrens, waarderen wij zeer. 



De bezuiniging die de Gemeente Breda treft voor de wet BUIG baart ons uiteraard zorgen; so wie so is het 
vooraf bepalen van de werkelijke kosten heel erg lastig . In het eerste kwartaal van 2015 moet er meer 
duidelijkheid komen over de definitieve budgetten en bv de kosten voor ATEA die gepaard gaan met de 
ombuigingen.  

GroenLinks vindt dat de financiële consequenties zo snel mogelijk helder moeten zijn maar dat de uitvoering van 
de participatiewet zo spoedig mogelijk ter hand moet worden genomen.  

 

 


